杨浦"法润营商司法服务工作室"启用

# 为园区企业提供全链条司法保障

□ 记者 王葳然

本报讯 近日,杨浦区人民法院与 上海杨浦科技创业中心有限公司(以下 简称"杨浦科技创业中心")联合举办 "法润营商司法服务工作室"商事巡回 审判点人驻活动,为园区企业提供全链 条司法保障。

据杨浦区人民法院商事庭庭长李凌

云介绍,"'法润营商司法服务工作室'商事巡回审判点并非简单的司法站点,而是集纠纷化解、法律咨询、风险预警于一体的综合服务平台,这既是人民法院延伸司法职能的创新实践,更是回应科创企业法治诉求的具体举措。"

记者了解到,工作室启用后将实现 "双向便利",企业无需奔波就能享受到 专业司法服务,大幅降低成本;司法机 关通过驻点服务直连企业,让司法服务 更精准、更高效,为打通司法服务"最 后一公里"提供了有力支撑。

当天,揭牌活动后随即开展首场服务。杨浦法院商事审判庭在杨浦科技创业中心园区开展了第一场巡回审判,审理的是一起有关公司决议撤销纠纷的案件。巡回审判中,合议庭围绕"股东会决议是否符合法定程序"这一核心争议,细

致核查证据、梳理争议焦点,为企业代表 上了一堂生动的"公司治理法治课"。

法官从专业视角为企业进行法律风险专题普法宣讲活动,重点宣讲董事会、股东会的召集程序要求,以及程序瑕疵导致的决议可撤销或不成立的法律后果,阐明规范公司决议程序对于防范法律风险、提升企业治理水平的重要性。



## 泸沽湖的"红色惊喜"

徐汇司法局党建共建发起冬衣捐赠

□ 记者 季张颖

本报讯 日前,徐汇区司法局退休 干部党支部与漕河泾街道公园道居民区 党总支联合举行"党建引领聚合力 祖 国人民一家亲"党建共建签约暨向泸沽 湖地区冬衣捐赠仪式。

"泸沽湖的冬天来得早,孩子们的棉袄够不够厚?"活动现场,一段泸沽湖地区的生活视频让不少人红了眼眶。

据徐汇区司法局介绍,冬衣捐赠活

动正源自于此,得知泸沽湖地区部分儿 童冬季衣物紧缺,两支部迅速发起倡 议,老党员们带头整理家中八成新的冬 衣,居民们也纷纷响应,有的党员自费 购买新衣服。

据统计,此次活动共募集冬衣两百余件。这些衣物涵盖羽绒服、毛衣、棉裤等,承载着上海市民对泸沽湖孩子的牵挂。这些满载爱心的衣物在活动当天便打包寄往了云南泸沽湖地区,确保在寒冬来临前送到孩子们手中。

### 被洗脑后,他将15万元藏于草丛中

松江警方成功劝阻两起线下"取现""取金"投资理财诈骗案

□ 记者 陈颖婷 通讯员 张嘉煜

本报讯 被深度洗脑后,将 15 万元 现金包裹藏于草丛中,所幸被民警及时 发现并将取现人员当场抓获……近日,上海松江警方成功劝阻两起线下"取现""取金"投资理财诈骗案,帮助两名被害人挽回或避免经济损失近45万元。

9月23日15时许,松江公安分局 刑侦支队接线索反映,辖区一居民疑似 遭遇诈骗,正准备交付15万元现金。 收悉后,刑侦支队通过调查,确定潜在 被害人系陆先生。在发现陆先生在车墩 镇S32高速人口附近后,车墩派出所民 警迅速赶赴现场,找到了神色慌张的陆 先生。起初,陆先生对15万元现金去 向闭口不谈,表示自己是投资,拒不承 认被骗。民警在现场周边一隐蔽处将 "取现"女子王某抓获,且当场查获陆 先生的15万元后,陆先生这才意识到 事情不对。

经民警针对性反诈劝阻,陆先生已 彻底醒悟,对民警的高效工作表示感谢。目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪被松江警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

线下转移涉诈资金并非个例。9月14日21时许,泗泾派出所接线索反映,辖区居民薛女士在金店大量购买黄金,疑似面临诈骗风险,民警立即上门核查。起初,薛女士不承认被骗,坚称购买黄金是为了存入银行。民警立即对其开展反诈宣传,薛女士发现有些诈骗案例中的被害人和自己的遭遇相似后,内心逐渐动摇,表示其3天前在网上结识一名自称"资深投资人"的男子,对方表示可以带其赚大钱。9月14日20时,薛女士在对方引导下,花费29.7万元购买了330克黄金,并预约快递员当天22时上门取件,所幸民警及时上门帮其止损。

#### 大学生"反诈联络员"上岗

闵行公安持续推动反诈进高校入课堂

□ 记者 季张颖 通讯员 宁琪静

本报讯 近日,由闵行公安分局反 诈中心、吴泾镇平安办、塘湾派出所共 同举办的"反诈人校园"主题宣传活 动,在上海东海职业技术学院正式启 动。活动仪式上,师生代表从民警手中 接过聘书,正式成为校园反诈联络员。

"平时在学校一直做宣传工作,今 天正式被聘任为反诈联络员,肩膀上又 多了一份责任!"一名刚刚接过聘任书 的学生联络员现场表示。

据了解,未来他们将在校园内协助 民警传递反诈知识、收集校园反诈需 求、组织反诈宣讲活动,搭建起公安与 校园之间的"反诈桥梁"。

"反诈仅靠警方力量还不够。近年

来,我们始终在探索'反诈联盟'模式,邀请更多金融机构、有社会责任感的企业一起加入。"闵行公安分局反诈中心负责人刘学表示。

作为"反诈联盟"成员,上海农商银行为师生带来原创反诈小品,将"大学生求职类诈骗"融入剧情,带动现场氛围。在现场,滴滴出行、工商银行、国信证券等企业在校园内设置咨询展位,为师生提供专业的金融安全指导。目前,闵行公安已吸纳36家企业加入联盟,共筑"全闵"反诈防线。

如今,高校学生与中老年人同样面临电信网络诈骗风险,上海东海职业技术学院副校长郁萍强调,学校将以此次活动为契机,让反诈教育融入校园日常,与警方共同守护学生的钱袋子。

## 松江黄浦开展检察青年联建共学活动

□ 记者 陈颖婷

本报讯 近日,松江区人民检察院 与黄浦区人民检察院联合开展"行走的 党课"检察青年联建共学活动。

检察青年干警共同走人团中央机关 旧址纪念馆进行参观学习,1920年8 月,在中国共产党早期组织的领导下, 俞秀松等8名青年在此发起成立了中国 第一个社会主义青年团。干警们依次参观了《中国青年英模展厅》《团中央机关旧址历史展厅》,秦鸿钧烈士秘密电台旧址等场馆,聆听抗战隐蔽战线故事和公益诉讼检察履职故事,通过检察公益诉讼,这座隐匿在洋房阁楼内的红色堡垒,经过系统性的保护修缮与展陈设计,成为了向公众讲述隐蔽战线故事的生动课堂。

#### 燃动法治热情 解读法治内涵

第六届"广富林杯"法治宣讲员风采展示活动20强出炉

□ 记者 陈颖婷

本报讯 日前,第六届"广富林杯" 法治宣讲员风采展示活动评审会在上海 大学生体育中心举行。经激烈角逐,20 位实力选手成功突围,跻身 20 强。

今年,这项赛事在延续往届精彩的基础上,迎来了四大突破性亮点,让法治的影响力进一步升级。专业指导升级,知名法学学者罗翔教授再度受邀担任大赛观察员,凭借深厚的专业素养为参赛选手提供精准指导。他的加入不仅提升了赛事的专业水准,让"广富林杯"的影响力辐射更广,吸引了更多高

校学子关注法治宣讲事业。

其次,参赛范围扩大。松江大学城七所高校的学子积极参赛,更有来自青浦区上海政法学院的学生主动加入,打破了区域界限,让赛事成为跨区域高校法治交流的平台。越来越多的青年学子汇聚于此,用青春视角解读法治内涵。同时,本届赛事首次迎来外国留学生报名参赛,这一突破标志着"广富林杯"正从本土走向国际。外国留学生的参与,不仅展现了中国法治文化的广泛吸引力与包容性,更让法治宣讲成为中外文化交流的桥梁,让法治声音跨越国界、传递更远。